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	1)
	On considère la fonction  f  définie par 
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Calculer les coordonnées du point d’inflexion du graphique de  f  .
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Donc le graphique de f a un point d’inflexion de coordonnées 
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	2)
	Dans un espace à 3 dimensions , on considère 


les points 
[image: image7.wmf](8;0;8)

A

et 
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B

 ,


la droite d1 passant par les points  A et B 

et la droite d2 : 
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Établir une équation cartésienne du plan (  contenant la droite d1 et parallèle à la droite d2 .
Le plan (  contenant la droite 
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 et étant parallèle à la droite 
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, a pour vecteur normal le produit vectoriel des vecteurs directeurs de 
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 et de 
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, c’est-à-dire 
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. Comme 
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Autre méthode : Le plan (  contenant la droite 
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, comprend le point 
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 et a pour vecteur directeur 
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. De plus, le plan (  étant parallèle à la droite 
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, il a pour autre vecteur directeur le vecteur
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	Le plan (  a donc pour équation :
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232010(8)105(8)022240

322

xyz

xyzxyz

--

=Û--+--=Û-+-=

-

.
Autre méthode : Soit une équation cartésienne du plan ( : 
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, vecteur normal à ( est orthogonal au vecteur 
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, vecteur directeur de 
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. On a donc : 
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[image: image37.wmf]103100

abcd

+++=

 (3).
Si on résout le système des 3 équations (1), (2) et (3), en tenant compte du fait que a, b et c sont donnés à un facteur près, on peut faire 
[image: image38.wmf]1,2,2et 24.
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	3)
	Des perceuses proviennent de deux usines A et B.


50 % des perceuses provenant de A nécessitent un réglage,


40 % des perceuses provenant de B nécessitent un réglage.

Dans un grand stock de perceuses, 60 % de celles-ci proviennent de A et le

reste de B.

On prélève au hasard une perceuse dans ce stock.

Calculer la probabilité que cette perceuse provienne de A étant donné qu’elle nécessite un réglage.
On considère les événements 
A : « La perceuse provient de A »,

B : « La perceuse provient de B » et

R : « La perceuse nécessite un réglage ».
On connaît : 
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On demande 
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	Une entreprise double son bénéfice chaque année. 

La première année, le bénéfice était de 10 millions d’euros. 

Le bénéfice total réalisé au cours des n premières années est de 630 millions

d’euros. 

Déterminer n.
La suite des bénéfices est une suite géométrique de raison 
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Si l’élève procède en « essayant » : 
[image: image46.wmf]102040...
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et constate qu’en allant jusqu’au 6ème terme il obtient une somme égale à 630, cette solution est acceptable.
	4 points

	5)
	On considère le nombre complexe : 
[image: image47.wmf]33.
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Montrer que le point représentant le nombre 
[image: image48.wmf]2
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se trouve sur l’axe des ordonnées du plan complexe.
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 qui est imaginaire pur. Donc le point qui représente 
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a pour coordonnées 
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 ; il se trouve sur l’axe des ordonnées du plan complexe.
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	6)
	Le diagramme ci-dessous montre les graphiques de deux fonctions  f  et  g.

[image: image52.emf]y = f(x)
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	Les graphiques se coupent en deux points d’abscisses 1 et 5.

Le zéro de  f  est 5. Les zéros de g sont 2 et 5.

On donne les intégrales suivantes :
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Calculer l’aire de la surface hachurée.

Justifier la réponse.
L’aire de la surface hachurée 
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	7)
	Dans un espace à 3 dimensions, on considère


le plan 
[image: image56.wmf]:470

xyz

a

-++=

 et


le point M (2 ; 7 ; 1)  .
Calculer les coordonnées du point M ( symétrique du point M par rapport au plan ( .
Soit p la perpendiculaire à 
[image: image57.wmf]a

 comprenant M. 
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Calculons la valeur de 
[image: image59.wmf]l

 correspondant au point de percée P de p dans 
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Comme 
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, la valeur de 
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 correspondant au point 
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symétrique de M par rapport à 
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 est égale à 2. D’où 
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y = g(x)





y = f (x)
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